
Anotace subfunktorů v editoru Tred:  LOC - co ještě nemá subfunktor 
Pomocí filelistů projdeme v datech ty případy prostorových určení, které se z nejrůznějších důvodů 
nedostaly do excelových tabulek.  Jde např. o uzly s elidovaným rodičem a uzly #Forn (cizojazyčné 
názvy, subfunktor náleží uzlu s lemmatem #Forn). 

 
Základní instrukce:  
Jednotlivým případům nastavíme nejvhodnější subfunktor (ze všech možných, dosud navržených pro 
prostorová určení).  
Pokud pro daný význam není zaveden subfunktor, žádný z navržených subfunktorů se nehodí (např. 
zespoda Itálie je Jónské moře), dáme: skip-other a komentář: subfunktor není definován 
Speciální značkou skip-no-subf označíme ty případy, kterým subfunktor nenáleží (viz níž).  
 
Speciální případy, kterým nenáleží subfunktor, které dostanou skip-no-subf 
Přestože u některých adverbií (i adjektiv a klauzí) je někdy subfunktor nasnadě, nebudeme v této 
fázi anotace v těchto případech žádný subfunktor nastavovat. 
adverbia (včetně vztažného co) 
Kde žiješ? Přestěhovala se do svého rodiště, kde měla sourozence. 
Slibuji, že tam budu každý den. 
Došlo tu k porušení povinnosti důvěrnosti. 
Pracoval doma, což má rovněž rád. 
Jezdila jste vepředu, či vzadu? 
Očekává se většinou polojasné počasí, místy přeháňky, případně bouřky. 
To bylo nejdál, co[=kde] jsme byli. 
Nalevo od muzea 
Západně od Británie  
adjektiva celosvětové oslabení 
U dějových substantiv zakončených na -ní/tí  se jako prostorová určení s LOC nebo DIR* anotovala i 
příslušná adjektivní rozvití (halové utkaní = utkání v hale).  
což a jako Sears uzavřel na 107 pencích za akcii, což je o 3 více. 
Věty uvozené což a jako anotované jako apoziční. 
vztažné (příslovečné)  klauze   
Kam se to zasadí, tam se to rozroste. 
Jak je tam ten dům na fotografii, tak ten byl proti domu, kde jsem tehdy bydlela já. 
Nad ním, jak vykukuje ta paní, je manželka Milana. 
 

Pozor! Pokud je vedlejší věta uvozená předložkou a odkazovacím zájmenem, pak dáváme 

subfunktor.  
Zůstaňme u toho, jak jedete ešalonem někam. == topic 
Protesty Japonska se soustřeďují kolem toho, že chce zůstat soběstačné, co se týče rýže. 
around/abstract 



Další poznámky a příklady k tomu, co se v souborech může objevit: 
skip-valency: 
být-12 (spočívat): Problém je však v tom, že je to již napořád. 
Vtip je v tom, že jakákoli skladba může být použita jako hudební doprovod k prakticky čemukoli. 
V těchto dnech je na návštěvě ČR. (PAT) 
skip-structure: quantity 
Omezení se může pohybovat od tří let do sedmi let v závislosti na struktuře manažerského týmu a 
povaze jeho strategického plánu. 
skip-secprep 
Obecně není rozumné být uvnitř i venku burzy. (=mimo burzu) 
Z pravé strany je nejstarší bratr, ten je o rok starší než já. 
 
howfar 
#2 #4 i měrové do#2 
Jeho prodejna stojí několik desítek metrů od nádraží. 
[skip-structure: Jeho prodejna stojí několik desítek metrů od nádraží.] 
Je to 130 kilometrů od Bagdádu. 
Tady, deset metrů za tou mašinou, je čára. 
Krůček od porážky byli v mužské dvouhře dva nasazení hráči. 
Bydlí s rodiči kousek za Prahou. 
30 % uchazečů je ochotno pracovat do 30 kilometrů od místa trvalého bydliště 
 
od#2 [Kateřina vystudovala vysokou školu, filozofii. V době, kdy sháněla místo, to byl bohužel trošku 
problém, nemohla ho sehnat. Díky znalosti jazyků zajišťuje počítačové vybavení v jedné prodejně. Je 
úplně od oboru, ale třeba tam nezůstane na dlouho.  
Udržujte ruce, nohy, vlasy a volné oblečení od pohyblivých částí. outside /abstract 
 
Jinak v odvětví ropy společnost Exxon stoupla. domain 
Stejně je tomu ve zdravotnictví, školství apod. domain  
Pracovali ve škole, školce apod. institute  
Chtěl být blíž k hranicím, aby to neměl do Česka daleko. near 
Akcie se nyní obchodují blíže k hodnotě založené na příjmech společnosti. skip-strucutre/quantity 
Ocitli jsme se v období neuspokojivého stavu ekonomiky. time-state 
Ocitli jsme se v procesu zásadních proměn. time-state 
 
v_řadě#2 = vyjadřuje neurčité větší množství [skip-structure/quantity]  
Vím, že v řadě malých obcí nejsou zaběhnuté politické strany. [skip-structure/quantity] 
Tato myšlenka se vyskytla v řadě zemí. [skip-structure/quantity] 
V řadě případů se situace dokonce zhoršila. [skip-structure/quantity] 
 
  



v_rámci#2  má primárně význam v souvislosti s a pak dáváme skip-fucntor/regard. Okrajově, pokud 
není možná záměna za v souvislosti s a více nasnadě je prostorový (i abstraktní) subfunktor, pak jej 
upřednostníme.  Tenká hranice mezi event a skip-functor/regard 
 
V rámci východní Evropy se zejména v Maďarsku rychle snižuje délka života mužské populace. 
= ve východní Evropě [inside] 
Jde o ceny průměrné, které se začnou v rámci státu výrazně lišit podle druhu paliva, používaného k 
výrobě tepla. [inside] 
V rámci zpracovatelského průmyslu byla ekonomická situace uspokojivá u podniků reprezentujících 
70 % výroby.  = v oblasti průmyslu [domain] 
Tuto spolupráci hodlají rozšířit v rámci pozemní nákladní obsluhy a vytvořit celosvětový počítačový 
systém pro zpracování přepravovaných nákladů. [domain] 
Také není dobré, aby se zápasy hrály v rámci ligy, ale z časových důvodů to letos jinak nešlo. 
= v době, kdy se koná liga [event] 
O změnách mechanismu úvěrů se bude jednat již dnes v rámci první diskuse o státním rozpočtu. 
[event] 
V rámci hlasování o programu poslanci odmítli všechny návrhy opozičních poslanců. [event] 
= během hlasování 
Doufáme, že všichni v rámci dotyčného oblastního stranického sdružení pochopí, že pokud se tento 
člověk pod kandidátku nepodepíše, nemůže být uznána za správnou. 
= v dotyčném oblastním sdružení [ingroup] 
Bylo by to ku prospěchu věci, kdyby se na prioritách dohodli v rámci celého parlamentu, dodal.  
= v celém parlamentu [ingroup] 
Ve čtvrtek a v pátek bude v rámci Týdne nonsensů uvedeno představení Alenka v říši divů za zrcadlem 
inspirované známou knihou Lewise Carrolla. [event] 
 
v rámci = v souvislosti s z důvodu, v důsledku skip-functor/regard 
event dáváme, když se děj skutečně stal „během konání nějaké události“ a ne jen v souvislosti 
s konáním uvedené události. Pokud není jisté, jak to bylo, pak upřednostníme  [skip-functor/regard] 
rámci festivalu se středoškoláci a žáci základních škol mohou zúčastnit literární a výtvarné soutěže na 
téma Starý zákon v umění a Jeruzalém v zrcadle Starého zákona. [skip-functor/regard] 
V rámci reklamní kampaně předal osobně každému členu washingtonského Kongresu jednu krabici 
své gumy značky Yucatan. [skip-functor/regard] 
Společnost Norton i společnost Texas Eastern vlastnily v rámci podniku se společnou m ajetkovou 
účastí ve společnosti Eastman 50% podíl. [skip-functor/regard] 
Dohodli jsme se, že v rámci obchodního tajemství neuveřejníme délku smlouvy. 
v rámci dobrých klubových vztahů nebudeme žádat po AC ZPS žádné finanční odškodnění 
V rámci zbývajících tří kontraktů Westinghouse zajistí modernizaci stávajících parogenerátorových 
jednotek [skip-functor/regard] 
 
v rámci = podle možností / s ohledem na možnosti skip-functor/regard 
Pavlov se údajně tomuto požadavku jen zasmál, my jsme proto jednostranně v rámci možností 
daných tehdejšími dohodami přešli na kurs 8:1.  [skip-functor/regard] 
 


